Exercice 8 : Une urne C contient 2 jetons rouges
et 3 jetons bleus.

Une urne D contient 18 jetons, des rouges et des
bleus.

On pioche un jeton dans chaque urne, et la
probabilité d’obtenir 2 jetons rouges est de
4/15.

Que contient 'urne D ?
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Exercice 9:

Un fabricant de corn-flakes cache un
cadeau dans certains paquets.

La probabilité de gagner 1 cadeau en

achetant 20 paquets est d’environ
27%.

Quelle est la proportion de paquets
contenant un cadeau ?



Je nomme ( et jeune fille ) p la proportion de cadeaux dans les
paguets, C un paquet avec cadeau, S un paquet sans cadeaul.

Je ne construis pas tout l'arbre car il est tres gros.

Les paquets sont independants des autres : équivalent a un
tirage avec remise.
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S;—S,—S;—C,—Sc—S5; etc... S;57S;55,,

Probabilité de cette issue :

(1—=p)x(1—p)x(1—p)xpx(1—p)xetc...x(1—p)

=(1-p)Pxp

Propriété commune a toutes les issues
favorables : les issues sont différentes

mais elles ont chacune la méme
probabilité.

mm) p( obtenir 1 cadeau ) = ...



S;—S,—S;—C,—Sc—S5; etc... S;57S;55,,

Probabilité de cette issue :

(1—=p)x(1—p)x(1—p)xpx(1—p)xetc...x(1—p)

=(1-p)Pxp

Propriété commune a toutes les issues
favorables : les issues sont différentes

mais elles ont chacune la méme
probabilité.

m=) p( obtenir 1 cadeau ) = 20%x(1 — p)oxp
On cherche ... pour obtenir ...



S;—S;—S;—C,—Sc—S; etc... 5,575,575,

Probabilité de cette issue :

(1—=p)x(1—p)x(1—p)xpx(1—p)xetc...x(1—p)

=(1-p)Pxp

Propriété commune a toutes les issues
favorables : les issues sont différentes
mais elles ont chacune la méme
probabilité.

m=) p( obtenir 1 cadeau ) = 20%x(1 — p)oxp

On cherche p pour obtenir 20x(1 — p)*xp = 27%



S; 7 S;,75;7C, /S5, etc... 514 S,5,
Probabilité de cette issue :
(1—=p)x(1—p)x(1—p)xpx(1—p)xetc...x(1—p)
=(1-p)*xp

Propriété commune a toutes les issues favorables : les issues
sont différentes mais elles ont chacune la méme probabilite.

mm) p( obtenir 1 cadeau ) = 20%(1 — p)*xp

On cherche p pour obtenir 20x(1 — p)¥xp = 27%
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Impossible de résoudre algébriqguement !
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p( obtenir 1 cadeau ) = 20x(1 — p)*xp
On cherche p pour obtenir 20x(1 — p)*xp = 27%

Impossible de résoudre algébriguement |

On utilise sa calculatrice.
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Onobtient p=2% ou p=10%



